6. Sinif
Fen Bilimleri

Giines Sistemi

1.
y N
\ A

Galaksi Uydu

Bir 6grenci hazirladidi gicek modelinin yapraklarina bazi
gok cisimlerinin adini yazmigtir.

Bu ogrencinin modelinden Giines sisteminde yer
almayan gok cisimleri gikarilirsa hangi sekil elde edilir?

B)

QO
O

2. Elif “Dunya” ile ilgili 6devi icin asagidaki bilgi kartlarini
hazirlamistir.

ic gezegenlerin
en buyugudur.

Uzerinde canl
yasami olan tek
gezegendir.

Etrafinda dolanan
Ay adinda tek
uydusu vardir.

Ventus ile Merktir
gezegenleri
arasinda bulunur.

[} v

Elifin kartlarina bakildiginda, hangi karttaki bilginin
hatal oldugu soylenebilir?

AL B) II. C) 1. D) IV.

3.

* Dunya’'miza en yakin yildiz olup ¢iplak gozle gérlebilir.

* Ylzey sicakligi yaklasik olarak 6000°C'tur.

e Blyuklagua Dinya’mizin buydkligindn yaklagik olarak
110 katidr.

Verilen bilgiler, agsagidaki gok cisimlerinden hangisi-
ne aittir?
A) Venus
C) Titan

B) Glines
D) Asteroit

. Gunes sisteminde bulunan gezegenlerin isimleri numa-

ralanarak asagidaki tabloda verilmigtir.

(1) Mars |(2)Jipiter |(3) Satiirn |(4) Merkir
@ Dunya @Ven[]s @Uran[]s Neptijn

Buna gore hi¢ uydusu olmayan gezegenlerin numa-
ralari hangi segenekte dogru verilmistir?

A)1-3
C)2-5-7

B)4-6
D)3-6-8

. Asteroitlerin pargalanmasi sonucu olusan kiglk parga-

larin bazilari, Dinya atmosferine girdiginde surtinmenin
etkisiyle i1sinip yanarak buharlasir. Bu gok cisimlerine

__L _ denir. Yanmayla tikenmeyen bazi pargalar ise

yerylzine kaya olarak duser. Bunlara da _ A ad
verilir.

Yukaridaki paragrafta bos birakilan | ve Il numaral
yerlere hangi kavramlar yazilmalidir?

A) uydu gok tasi
B) meteor krater
C) krater uydu
D) meteor gok tasi

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sinif
Fen Bilimleri

g

Giines Sistemi

6. Gines sistemindeki gezegenler; i¢c gezegenler ve dis ge- 9.

zegenler olmak Uzere iki gruba ayrilir.

Buna gore hangi segenekteki gezegen igin yanlis isa-
retleme yapilmigtir?

ic gezegen | Dis gezegen
A) | Dinya v
B) | Venls v
C) | Neptlin v
D) | Mars v

Yizeyi kirmizi renkteki toz ve kayalarla kapl oldu-
gundan “Kizil Gezegen” olarak bilinen gok cismi ile
ilgili,

I Iki uydusu vardir.

II.  Gunes sisteminin en kiglk gezegenidir.

Ill. Dunya’dan teleskopla bakildiginda ylUzey sekilleri
gOzlenebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Ill.
C) I vellll.

B) I vell.
D) I, Il ve llI.

Giines sisteminde bulunan gezegenler ile ilgili agagi-
da verilen bilgilerden hangisi yanhgtir?
A) Buyuklikleri ve Glnes’e olan uzakliklar farklidir.

B) Giines etrafinda bulunan yériingelerinde, hepsi ayni
yoénde dolanir.

C) Baazilari i¢ gezegen, bazilari da dis gezegen olarak
gruplandirilir.

D) Hepsinin kendi ekseni etrafinda donlislu saatin don-
me yonune terstir.

10.

1.

Gezegenler hangi gok cisminin etrafinda dolanma
hareketi yaparlar?

A) Yildiz
C) Dunya

B) Uydu
D) Asteroit

Glnes sistemindeki gezegenlerden biri, kendi ekseni et-
rafinda yatay olarak déner.

Gezegenler, Giines’e yakinlik derecelerine gore sira-
landiginda bu gezegen kaginci sirada yer alir?
A) 1. B) 4.

C) 5. D) 7.

Kiguk gok cisimleri olarak da bilinen asteroitler, Giineg'in
cevresinde dolanirlar. Ancak asteroitlerin iki gezegenin
yoringeleri arasinda yogun olarak bulunduklari bir bélge

SRl

vardir ki buraya “Asteroit Kusagi” denir.
Buna gore bu gezegen cifti agsagidakilerin hangisin-
de verilmistir?

A) Mars - Jupiter B) Merkir - Venus

C) Jupiter - Satirn D) Uranis - Neptlin

12. V¥ : Gulnes sisteminin en kiguk gezegeni

@ : Glnes’e en uzak gezegen
B : Halkasi en belirgin olan gezegen
Yukarida birer 6zelligi verilen ve semboller ile ifade

edilen gezegenlerin isimleri hangi segenekte dogru
verilmistir?

v (J [
A) Merkidr Neptin  Satiirn
B) Venis  Uranis Dinya
C) Mars Satirn  Neptiin
D) Neptin Uranis Venus



6. Sinif
x@%& Fen Bilimleri

Giines ve Ay Tutulmalar

1. Fen Bilimleri 6gretmeni derse girdikten sonra, projeksi- 3. Gunes, Dinya ve Ay’in birbirine goére konumlarindaki de-

yondan tahtaya asagidaki fotografi yansitiyor. gismeler sirasinda, bu tg¢ gék cismi bazen ayni dogrultuda
dizilebilir. Bunun sonucunda Glines tutulmasi ya da Ay tu-
tulmasi meydana gelir.

Ogretmen sinifa getirdigi basketbol topunu Giines, futbol
topunu Dinya, pinpon topunu ise Ay modeli gibi kullana-
rak Gines tutulmasinin nasil gergeklestigini, 6grencile-
rinden goéstermelerini istiyor.

Buna gore hangi 6gerenci Giines tutulmasini dogru
modellemistir?

A) Nisa : /o >
) W 4
Ogrencilerine “Bugiinkii dersimizin konusu ile ilgili neler -
biliyorsunuz?” sorusunu yoneltiyor. B) Betiil: 4 ° \ >
) W 4
Buna gore 6grencilerin verdigi cevaplardan hangisi-
nin yanhs oldugu soéylenebilir?
(2 5

A) Teleskoba ihtiyag duymadan bu olay1 gézlemleyebiliriz. C) Ugur v ‘.’

B) Dinyamizdaki bazi bdlgelerin Gzerine Ay’'in golgesi

dismdastar. -
C) Bu olay Glnes tutulmasidir ve sik olarak gergeklesmez. D) Deniz : > 2 B
D) Gece meydana gelir ve Dinya’nin her yerinden goz- N’
lenebilir.

4. Ay tutulmasi olayi, Ay’in verilen evrelerinden hangi-
sinde gergeklesir?

| . |

ik dérdiin

Gorselde verilen olay ile ilgili;

I. Isik kaynagi Ay’dir.
II. Gunes, Ay ve Dlinya ayni dogrultuda bulunur.
lll. Ay, Dinya’nin olusturdugu tam goélgede kalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il
C)lvelll. D) I, Il ve IlI. Hilal Son ddrdin

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sinif
Fen Bilimleri

Giines ve Ay Tutulmalar

5. Gunes ve Ay tutulmalarina ait olan 6zelliklerin isaret-
lenerek belirtildigi tabloda, hangi satirda hata yapil-
mistir?

P Giines Ay
Ozellik tutulmasi | tutulmasi
A) | Dinya’nin karanlik bolgesin-
. . v
de bulunanlar gbzleyebilir.
B) | Ay’in dolunay evresinde v
gerceklesir.
C) e
Isik kaynagi Gunes'tir. v v
D) | Filtreli g6zluk takilarak izlen- v
melidir.

Ay Dinya

Glnes

Ay tutulmasini modellemek isteyen bir 6grenci, bu
gok cisimlerini hangi siraya gére ayni dogrultuda
dizmelidir?
A)l-1-1
C)yn-r1-m

B)II-1T-1
D)Hi-1-1

7. Gunes ve Ay tutulmalari olaylarinda pek ¢ok durum goz-

lenir.

Buna gore “x” ile belirtilen durum icin asagidakiler-

den hangisi soylenebilir?

A) Dinya Uzerinde dar bir alanda gozlenir.

B) Dlnya, Glines ve Ay ayni dogrultuya geldiklerinde
gerceklesir.

C) Uzun siire gozlenir ve giplak gozle izlenebilir.

D) Ay, Dinya’nin gdlgesinde kalir.

8.

Gorselde verilen olay ile ilgili ifadelerin dogru “D” ya
da yanlis “Y” oldugu takip edilerek ilerlenirse hangi
cikisa ulasilir?

Ay tutulmasidir.

Dunya’nin gélgesi Ay’in Dolunay
Ay’in Uzerine duser. evresinde gerceklesir.

9. Asagidaki gorselde Glines ve Diinya ayni dogrultuda bu-
lunmaktadir.

Giines tutulmasinin gerceklesebilmesi i¢in Ay, numa-
ralanmig konumlarin hangisinde bulunmahdir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

10. Ay tutulmasi ile ilgili agsagida verilen ifadelerden han-
gisi dogrudur?
A) Ay’in “Yeni Ay” evresinde gerceklesir.
B) Sik¢a gerceklesen bir olay degildir.
C) Ay, Diinya izerinden gézlenemez.

D) Ay, konum olarak Glnes ile Dinya’nin arasinda bu-
lunur.

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.



6. Sinif
Fen Bilimleri

Destek - Hareket ve Sindirim Sistemleri

1. Okan, sekillerine gore kemik cesitlerini géstermek igin
asagidaki semay1 hazirhyor.

Kemik

I/

| Il 1
Kafatasi El Bilek Uyluk

Kemikleri Kemikleri Kemigi

Buna gore semada numaralandiriimisg yerlere yazila-
cak kemik tiirleri hangisinde dogru verilmistir?

A) Uzun kemik  Yassi kemik Kisa kemik
B) Kisa kemik Uzun kemik  Yassi kemik
C) Yassikemik Kisakemik  Uzun kemik
D) Yassikemik Uzun kemik Kisa kemik

2. 1. Burun
Il. Kulak
I1l. Soluk borusu

Yukarida verilen organlarin hangilerinde kikirdak
yapi bulunur?

A) Yalniz I.
C) Il ve lll.

B) I ve Il.
D)1, Il ve III.

3. Buyuk molekulli besinler olan karbonhidrat, protein ve
yaglarin vicuda alindiktan sonra kana gegebilmesi igin
fiziksel ve kimyasal sindirime ugramasi gerekir.

Buna gore,

(...) Yagdlarin fiziksel sindirimini safra tamamlar.

(...) Proteinlerin kimyasal sindirimi agizda baglar.

(...) Karbonhidratlarin kimyasal sindirimi ince bagirsak-
ta tamamlanir.

ifadelerinden dogru olanlarin basina “D”, yanhs olan-
larin basina “Y” harfi yazildiginda hangi siralama elde
edilir?

A)D,Y,D
c)Y,D,Y

B)D, D, D
D)Y,Y, D

4. Kol kasi ile mide kasi arasindaki farklari belirten bir
sunum hazirlayan 6grenci, bu yapilarin hangi 6zelli-
gini sunumunda kullanamaz?

A) Calisma hizlarini

B) Istege bagli calisma durumlarini

C) Kasilip — gevseme hareketi yapmalarini

D) Mikroskop altinda incelendiginde sekillerini

* Cizgili yapidadir.
* GUglu kasilip gevser.
* |stegimiz disinda ve diizenli galigir.

Yukarida verilen ozellikler, hangi organin yapisini
olusturan kasa aittir?

ince bagirsak Kol

6. Sindirim sistemindeki bazi organlar ve gdrevleri, karigik
olarak tabloda verilmistir.

GOREVI

a. Yaglarin kimyasal sindirimi
burada baglar.

ORGAN

1. Karaciger

2. ince bagirsak b. Safra salgisini treten organdir.

c. Besinlerin igerisinde kalan su

3. Kalin bagirsak . -
9 ve mineraller burada emilir.

Organlarin gorevleri ile dogru eslestiriimesi hangi
secgenekte verilmistir?

A) 1-b, 2-a, 3-c
C) 1-b, 2-c, 3-a

B) 1-a, 2-b, 3-c
D) 1-c, 2-b, 3-a

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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i‘*s.. j Fen Bilimleri
Destek - Hareket ve Sindirim Sistemleri

7. Bir dgrenci, Fen Bilimleri dersinde sunum yapmak igin

iki cubuk ve iki balon kullanarak bir model hazirlamistir. * Kimyasal sindirimde
Hazirladigi modelin asagida verilen I. ve Il. durumlarini 10. gorev alir.
sunumunda arkadaslarina géstermistir. f? e Tiikiiriik ile mide ve
pankreas 6z sularinda
" bulunur.
[. Durum [I. Durum Lo
3 i e Besinleri yapi taglarina
| [ ayiran 6zel salgilardir.

Sindirim sistemi ile ilgili hazirlanmig bilgi kartinda

/ L soru isareti yerine asagidakilerden hangisi yazilma-
" hdir?
A) Enzim B) Villus
C) Safra D) Pankreas
Bu 6grencinin anlattigi konu, asagidakilerden hangisi
olabilir?
A) Eklemlerin hareketi 11. Eda, esit kutlede ve farkli sekillerdeki et parcgalarini, 6z-

des mide sivilari bulunan kaplara sekildeki gibi birakiyor.
B) Kaslarin ¢alisma prensibi sm iart bul P seKd ' gibt birakly

C) Uzun kemiklerin hareketi
1. kap 2. kap
D) Destek ve hareket sisteminin saghgi

Mide Mide
SIVISI SIVISI
EEEN
8. ™ Sekilde sindirim sistemine ait bazi or- 1049 109
\ gan ve yapilar numaralanarak goste- Et pargasi Et pargasi

f | riimistir Eda, yaptigi bu deneyle ilgili,

Bu béliimlerle ilgili olarak asagida- I.  Mide sivilari kaplardaki etleri pargalar.

. L ”
kilerden hangisi soylenemez? Il. 2. kaptaki et, daha kisa slrede pargalanir.

Ill. Kutleleri esit oldugundan her iki kaptaki et ayni si-
rede parcalanir.

L N . sonuclarindan hangilerini g6zlemleyemez?
A) |, sindirimin bagladigi yerdir. ¢ g

B) II'de sindirim yoktur. A) Yalniz . B) Yalnizlil
C) lII'te sindirilen besinler kana karigir. C) lvell D) llvell.
D) IV, sindirim atiklarinin atildigi yerdir.

12. Bir 6gretmen sinifa girdiginde siniftaki 6grencilerin yor-
gun ve halsiz oldugunu fark ederek bir dnceki dersin be-
den egitimi oldugunu anlar.

9. Asagida verilen yapi ve organlarin hangisinde kimya- Bu durumun nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?
sal sindirim gerceklesmez?
A) Kol ve bacaklarimizdaki diuz kaslarin ¢abuk yipran-
A) Mide B) Agiz mas:
C) Ince Bagirsak D) Yutak B) g organlarimizin yapisindaki kaslarin hizl kasiimasi

C) Kalp kasinin gugcli kasilip gevsemesi
D) Vicudumuzu saran cizgili kaslarin gabuk yorulmasi

Cevap anahtarina ulagsmak icin karekodu okutunuz.
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Dolagim Sistemi

1. Dolagim sistemi ile ilgili, 4. Kosu yapmakta olan saglikli yetigkin bir birey igin,
I. Kan, kalp ve damarlardan olusur. | Nabiz sayisi artar.

Il. Vicut sicakhgini dengelemeye yardimci olur. Il Soluk alg verigi hizlanir.

Ill. Vicut icindeki organlara besin ve oksijen tasir. lll. Vicuda aldigr oksijen miktari azalr.

ifadelerinden hangileri dogrudur? ifadelerinden hangileri soylenebilir?

A) Yalniz I. B) I ve ll.
C) Il ve lll. D)1, Il ve L.

A)lvell. B) Il ve III.
C)lvelll. D)1, Il ve III.

5. Asagida vicudumuzdaki damar cesitleri ve dzellikleri ka-
risik olarak verilmistir.

Damar Cesidi Gorevi

1. Hicreler ile kan arasinda

a. Atardamarlar .
madde aligverisi yapmak

2. Kalp ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi
yanhstir? b. Kilcal damarlar | 2. Kalpten vicuda kan tagimak

A) Altta ve Ustte ikiser tane olmak Uzere toplam dort
odaciktan olusur. c. Toplardamarlar

3. Vucut organlarindan kalbe kan
tasimak

B) Kalbe kan getiren damarlar Gst odaciklara baglidir.

o oo d orinin arevieri e dog
C) Temiz kan tim viicuda kalbin Gst odaciklarindan ana gore damar gegerinin gorevien fie dogra

eslestirilmesi hangi secenekte verilmistir?

pompalanir.
D) Sol tarafinda oksijence zengin kan, sag tarafinda ise A)1-b B)1-a C)1-b D)1-c
oksijence fakir kan bulunur. 2-a 2-c 2-c 2-b
3-c 3-b 3-a 3-a

3. 6.
Dolagim Sistemi Akcigerler
I I Il
Kalp

Dolasim sistemini olusturan li¢ ana yapiyi yukaridaki
gibi sematize eden bir 6grenci, numaralanmis kutu-
lara asagidaki segeneklerden hangisini yazmalidir? Yukarida verilen gérsel ile ilgili,

| I Il I. Klglk kan dolagimidir.
A) Agiz Mide Villus Il. Kalpten c¢ikan kirli kan, akcigerlerde temizlenip
B) Kalp Kan Damarlar oksijence zenginlesir.
C) Kemik Eklemler Kas Ill. Temiz kan, akcigerlerden kalbe akciger toplarda-
D) Bobrek Ureter Uretra mart ile déner.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) I ve ll.
C) Il ve lll. D)1, Il ve Ill.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Dolasim Sistemi

7. 10.

Sol alt odacik || | |—>|Sag Ust odacik| = |l
Sag alt odacik|—| Il |—| Sol Gstodacik | = | IV
Viicudumuzda gergeklesen kan dolasimi tiirlerinin
baslangi¢ ve bitis noktalarinin verildigi semada nu-
maralanmis bosluklara asagidakilerden hangileri ya-

Yukarida verilen kan dolasimi gorseli lzerindeki zilmahdir?

numaralanmig yapilardan hangisinin goérevi yanhsg

verilmigtir? 1 I i vV
A) Vicut Akcigerler Kiguk Dolasim  Buyuk Dolasim

A) |, akcigerlere kirli kan gotarr.

B) I, vicuttan kirli kani toplayarak kalbe getirir. B) Akcigerler  Viicut Kiigiik Dolagim  Biiyiik Dolasim

C) Illl. akcigerlerden aldigi temiz kani kalbe getirir.

D) IV, tiim viicuda temiz kan dagmr. C) Akcigerler  Vicut Buyuk Dolagim  Kuguk Dolagim
D) Vicut Akcigerler Buyuk Dolagim  Kuguk Dolagim

8. Akyuvarlar asagida verilen durumlardan hangisinde
.. ”

gorev yapar 1. | Kisi Kan Grubu | Rh

A) Vicut savunmasinda Ensar B +

B) Oksijenin taginmasinda Simeyye 0 +

C) Kan grubunun belirlenmesinde Nisa B -

D) Kan kaybinin énlenmesinde Yagmur 0 +
Yunus AB -

Tabloda kan gruplari verilen kisiler arasinda gercgek-
lesecek olasi kan nakilleri i¢in hangisi soylenebilir?

A) Ensar, Nisa’dan kan alabilir.

. . _ . . . B) Yagmur, Simeyye’ye kan verebilir.
9. Dolagim sistemine ait bir yapiyl tanitmak icin asagidaki

sema hazirlaniyor.

Alyuvar AJ\ Akyuvar
?

\ /

Plazma \I_T Pulcuklar

Buna gore soru isaretiyle gosterilen béliime hangisi
yazilmalidir?

C) Yunus, Ensar’dan kan alabilir.
D) Yagmur, Simeyye’den kan alamaz.

12. Kan bagisiyla ilgili sunum yapmak isteyen bir 6gren-
ci asagidaki ifadelerden hangisini kullanamaz?

A) Kan B) Kalp A) Kan bagisi kigileri daha saglikl yapar.

C) Akciger D) Damarlar B) Kan bagisi toplumsal dayanismayi arttirir.

C) Bireyler higbir sart aranmaksizin kan bagisi yapabilir.
D) Kisiler, kan bagisi ile ilgili bilinglendirilmelidir.

Cevap anahtarina ulagsmak icin karekodu okutunuz.
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6. Sinif
Fen Bilimleri

Solunum ve Bosaltim Sistemleri

1. Yasam icin gerekli oksijeni viicut igcine almak ve olu-

san karbondioksit ile su buharini viicut disina atmakla
gorevli sistem asagidakilerden hangisidir?

A) Dolasim
C) Bosaltim

B) Destek ve Hareket

D) Solunum

. Akcigerlerimiz ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhsgtir?

A) Karin boslugunda bulunur.

B) Solunum sisteminin temel organidir.

C) Gaz aligverisinin gercgeklestigi alveolleri bulundurur.

D) Biri sag digeri sol yanimizda olmak Uzere iki tanedir.

. Uzmanlar, burundan soluk almanin agizdan soluk almaya
g0re daha saglikli oldugunu belirtmektedir.

Asagidakilerden hangisi bu durumun nedenlerinden
biri degildir?

A) Burundaki killarin havadaki tozlari tutmasi

B) Burundaki kilcal damarlarin havayi isitmasi

C) Burundaki mukus tabakasinin havayi nemlendirmesi

D) Burun deliklerinin havadan alinan oksijen miktarini
kontrol etmesi

I. Gdgus kafesi genigler.
II. Diyafram kasi kubbelesir.
lIl. Akcigerlerin hacmi kGgalUr.

Soluk verme sirasinda yukarida verilenlerden hangi-
leri gerceklesir?

A) Yalniz I. B)lvell
C) Il ve Il D) I, Il ve llI.

5. Soluk alip verme sirasinda akcigerlerin i¢ hacminin

degisimini gosteren bir grafik gizilirse asagidakiler-
den hangisi elde edilir?

A) Hacim B) H?Eim
Soluk Verme
Soluk Verme
Soluk Aima
Soluk Alma
Zaman ) Zaman
. Hacim
C) Hacim D) A
Soluk Al
Soluk Alma _/ ok Aima
Soluk Verme \ Soluk Verme
Zaman —}Zaman

6. Bir 6grenci soluk alip verme olaylari ile ilgili sinifta yapa-

cag! sunum igin asagidaki diizenegi hazirlamistir.

1. Uygulama 2. Uygulama

‘W

Bu duzenekte 1. ve 2. uygulamalari arkadaslarina sunar-
ken de su ifadeleri kullanmistir:

I.  Kirmizi renkli kalin balon ile diyafram kasimizi,
yesil 6zdes balonlar ile akcigerlerimizi modelledim.

II. 1. uygulamada; gdgus boglugumuz yerine kullan-
digim cam fanus igindeki yesil balonlarin tipki ak-
cigerlerimizdeki gibi iglerine hava dolarak sistigini
g6zlemledim.

Ill. 2. uygulamada; yesil balonlarin kigilmesini diyaf-
ram kasimizin kubbelesmesi ile akcigerlerimiz igin-
deki havanin digari atilmasina benzettim.

Bu 6grencinin kurdugu diizenek ve ¢aligmasi ile ilgili
yaptigi agiklamalardan hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve III.
C) Il ve lll. D)1, Il ve L.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sinif
.gj Fen Bilimleri

Solunum ve Bosaltim Sistemleri

7. Bosaltim sisteminde gorevli yapi ve organlar asagidaki 9. Vicudumuzda olusan ve uzaklastirlmasi gereken atik
sekil Uzerinde harfler ile gésterilmistir. maddelerin bazilari sunlardir.
e Su e Ure
K o Tuz e Su buhari
e Sindirim atiklari o Karbondioksit

Bu maddelerin hangi organlar tarafindan viicuttan
atildigini gésteren asagidaki tablonun hangi satirin-
da hata yapilmigtir?

Organ Atik Madde
Buna gore, " - .
A) | Bobrek Ure, su, sindirim atiklari

* -~ -, idranin biriktigi yerdir. B) | Akciger Karbondioksit, su buhari
e - - - - kanin stzuldugu yerdir. -
® - - - - idrarin atildigi yerdir. C)| Deri Tuz, su
e - - -~ idrari idrar kesesine taslr. D) | Kalin bagirsak Sindirim atiklari, su
ciimlelerinin basindaki bosluklara uygun olan harfler
yazildiginda yukaridan asagiya olusan siralama, han-
gi segenekte dogru verilmistir?
A)K,L,M,N B)M, K,N, L
C)N,L, M, K, D)L, M, K,N 10. Saghkh bir insanin idrarinda asagidakilerden hangisi

bulunmaz?

A) Ure B) Seker

C)Su D) Madensel tuz

8. Proteinli besinlerin sindiriimesi sonucu vicudumuzda 1.

olusan amonyak, ¢ok zehirli bir madde olup karaciger ta-
rafindan daha az zararli olan Ureye dénusturalur. I

Viicuttan atilmasi gereken maddelerden olan iirenin I
asagidaki organlardan hangisi tarafindan disan atil-
masi saglanir?

A) B)
' ®—!
! v
Verilen goérselde numaralanmig béliimlerden hangisi,

idrarin viicuttan disari atilmadan 6nce toplanarak de-
polandigi yerdir?

Bdbrekler Kalin bagirsak

D)
A) L. B) II. C) Il D) IV.

Akcigerler

Cevap anahtarina ulagmak icin karekodu okutunuz.



6. Sinif
Fen Bilimleri

Bileske Kuvvet / Sabit Siiratli Hareket

S o %,

1. YT
e
FstFu_‘l
L F2<_¢----

Verilen kuvvetlerle ilgili hangi ifade yanhgtir?
(Bélmeler arasi mesafe esittir)

A) F5ve Fg esit blyuklUktedir.

B) F, ve F, farkli dogrultulardadir.
C) F, ve F, ters yondedir.

D) F,, F,'Un iki kati buytkluktedir.

2. Sirtinmesiz yatay diizlemde duran piyanoya etki eden
kuvvetler sekilde gosterilmigtir.

Buna gore bu kuvvetlerin;
I. buyuklGkleri,
II. dogrultulari,
. yonleri

ozelliklerinden hangileri kesinlikle aynidir?

A) Yalniz II.
C)lvell.

B) Yalniz Il1.
D) Il ve Ill.

3. Asagidaki varlhiklardan hangisi dengelenmemis kuv-
vetlerin etkisindedir?

A) Agagta duran elma

B) Sabit suratle ilerleyen araba

C) Yokustan asagi hizlanan bisiklet
D) Duvardaki saat

4. Asagidaki sekilde bir 6grenci eline aldigi1 bir tasi egik
olarak firlatiyor.

X

Tas en yiiksek noktaya ulastigi anda tasa etkiyen biles-
ke kuvvetin yonii hangi segenekte dogru verilmistir?

T /

A e B) e—> C) @ D) @

5. Asagidakilerden hangisi kuvvet ile ilgili dogru bir
ifadedir?
A) Sabit surat, sabit kuvvet gerektirir.

B) Cisme etkiyen bileske kuvvet sifirsa, o cismin hare-
keti gbzlenmez.

C) Kuvvet sadece canlilar tarafindan uygulanir.

D) Cismin hareket yonuni, Gzerine etkiyen bileske kuv-
vetin yonu belirler.

6. Sekildeki D, ve D, dinamometreleri 6zdestir.

D, dinamometresinde asili olan K cisminin agirhg
15 N dlculdugiine gore, D, dinamometresindeki L cis-
minin agirhg: kag N él¢iilmustiir?

A) 15N B)20 N

C)25N D) 30 N

7. Asagidakilerden hangisi siirat birimidir?

A) kilometre / metre
C) metre / saniye

B) metre x dakika
D) saniye / kilometre

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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8. Bir cisme uygulanan ayni dogrultudaki U¢ kuvvetin

Bileske Kuvvet / Sabit Suratli Hareket

6. Sinif
Fen Bilimleri

11. Sabit siratle birbirlerine dogru hareket eden K ve L oto-

biyudkltkleri sirasiyla 2 N, 7 N ve 9 N'dur.

Buna gore, cisme etki eden bilegke kuvvetin buyuklu-
gl asagidakilerden hangisi olamaz?

A)O B)8 N C) 14N

. Bir cisim surtiinmesiz bir ortamda sabit suratle hareket
ederken surati zamanla diizglin olarak artmaya basliyor.
Sirat artigsindan sonra yoluna tekrar sabit siiratle devam
ediyor.

Bu cismin siirat—zaman grafigi asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) siirat (m/s) B) siirat (m/s)

e

K L
EAE T
" o o
D) 18 N Sekil - 1 400 m 200 m
L M
CE
‘o o- B
—>
P 300 m
Sekil - Il 500 m

busleri Sekil I'de gosterilen A noktasinda karsilasiyorlar.

Sabit suratle ayni yone dogru hareket eden L ve M
otobusleri ise Sekil 1'de gosterilen B noktasinda yan
yana geliyorlar.

Buna gore otobiislerin siiratlerinin karsilastiriimasi
hangi se¢genekte dogru olarak verilmistir?

A)K>L>M
C)M>L>K

B)L>K>M
D)L>M>K

Zaman (s) -———> Zaman (s)
12. K, L ve M araglarina ait yol - zaman grafikleri agagidaki gibidir:
C) sirat (m/s) D) sirat (m/s) A"Ta” Yol(m) A"r]a" Yol(m)
K
60 [----------~; .
E E e L
Zaman (s) Zaman (s) i E
0 5 Zaman(s) ¢ 8 Zaman(s)
Alinan Yol(m)
3
80f-------y ' M
Alinan Yol (m)
0 4 > Zaman(s)

Yukarida alinan yol — zaman grafigi verilen arag hangi
zaman araliginda yol almamigtir?

A) . B) II. C) Il

Buna gore bu araglarin ortalama siiratleri hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

K L M

A) 10 5 20

B) 20 10 5

D) IV. C) 10 20 5
D) 20 5 10

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.



6. Sinif
Fen Bilimleri

Maddenin Tanecikli Yapisi / Yogunluk

1. Maddenin tanecikli yapisi ile ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Kati maddelerin belirli bir hacmi vardir.

B) Sivi maddelerin tanecikleri diizenli siralanirlar.
C) Gaz maddelerin belirli bir sekli yoktur.

D) Gaz maddeler sikistirilabilirler.

2. Kati haldeki maddeler eriyince taneciklerinin duru-
mu hakkinda hangisi s6ylenemez?

A) BuyuklUkleri artar.

B) Hizlar artar.

C) Sayilari degismez.

D) Aralarindaki bosluk artar.

3. Sicak su igerisine kati seker atilip bir sire beklendiginde
seker gézden kaybolurken su seviyesinde belirgin bir
degisim gozlenmez.

Asagidaki ciimlelerden hangisi bu durumu destekler
niteliktedir?

A) Bitin maddeler tanecikli ve bosluklu yapidadir.
B) Isi alan maddelerin tanecik hareketliligi artar.
C) Kati maddelerin tanecikleri titresim hareketi yapar.

D) Kati maddelerin belirli bir sekli varken sivilar konul-
duklari kabin geklini alir.

4. Asagida verilen maddelerden hangisinin tanecikleri
oteleme hareketi yapmaz?

A) Etil alkol B) Defter
C)Su D) Helyum gazi

5. X Y 4

Yukarida tanecik modelleri verilen X, Y ve Z madde-
lerinin fiziksel halleri hangisinde dogru verilmistir?

X Y Z
A) Kati Sivi Gaz
B) Gaz Kati Sivi
C) Gaz Sivi Kati
D) Sivi Gaz Kati

6. K, L ve M maddelerinin tanecikleri arasindaki bosluk ilig-
kisi asagidaki grafik cizilerek karsilastiriliyor.

Tanecikler arasi bosluk

Madde
K L

Buna gore, bu maddelerin taneciklerinin hizini karsi-
lastiran bir grafik ¢izilirse hangisi elde edilir?

A) Tanecik hizi B) Tanecik hizi

I_I_I_lMadde I_I_._lMadde
K L M K L M

C) Tanecik hizi Tanecik hizi

D)
|_l_._lMadde I_.J_lMadde
K L M K L M

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sinif
Fen Bilimleri

Maddenin Tanecikli Yapisi / Yogunluk

7. Asagida verilenlerden hangisi bir maddenin kati, sivi
ve gaz halleri icin ortak 6zelliktir?

A) Taneciklerden olugsmasi

B) Sikigtirilabilir olmasi

C) Oteleme hareketi yapmasi

D) Tanecikler arasinda buylik bosluklar bulunmasi

. Agdzi acik bir kapta bulunan maddenin isitiimadan 6nce
ve isitildiktan sonraki tanecik durumlarini gosteren sekil
asagida verilmigtir.

000 o
000 —| o
000 o

Isitiimadan 6nce Isitildiktan sonra

Bu durum ile ilgili;
I.  Madde tanecikleri arasindaki bogluk artmistir.
Il. Taneciklerin hareket hizi artmistir.
I1l. Kaptaki madde miktari azalmigtir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell.
C) Il ve .

B) I ve lll.
D)1, Il ve Ill.

. Kapali kapta bulunan bir maddeye ait bazi 6zellikler
asagida verilmigtir.
* Belirli bir sekli ve hacmi yoktur.
* Konuldugu kabi doldurur.
o Sikistirilabilir.
* Tanecikleri titresim, donme ve 6teleme hareketi ya-
pabilir.
Verilenlere gore asagidakilerden hangisi bu madde-
ye ornek gosterilebilir?
A) Buz B) Hava

C) Kum D) Sit

10.

1.

12.

Esit kiitlelerde alinan su, buz ve su buhari maddele-
rinin tanecikleri ile ilgili;
I. Tanecikleri arasinda en ¢ok bosluk olan madde su
buharidir.
II. Su tanecikleri yalniz titresim hareketi yapar.
[ll. Madde taneciklerinin hizlari arasinda
Buz > Su > Su Buhari iligkisi vardir.

ifadelerinden hangileri yanlhigtir?

A)lvell.
C) Il ve lll.

B) I ve III.
D) 1, Il ve III.

icinde su bulunan dereceli silindire kiitlesi 360 gram
olan ve suda ¢dziinmeyen kati bir cisim atildiginda dibe
battigl ve su seviyesinin 120 cm>ten 240 cm¥e ciktigi
gbzleniyor.

Buna gore, cismin yogunlugu kag¢ g/cm3’tiir?

A) 1,50 B) 2,50 C) 3,00 D) 3,50

Asagidaki tabloda K, L, M ve N maddelerine ait bazi de-
gerler verilmigtir:

Madde

Kiitle
(9)

Hacim
(cm?)

Yogunluk
(g/cm3)

K

200

100

100

L
M
N

600

Tablodaki bosluklar dolduruldugunda hangi madde-

lerin “ayni madde” oldugu soéylenebilir?

A)Lve N
C)KveN

B)K ve M
D)L ve M
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@ 6. Sinif
b Fen Bilimler
Yogunluk
1. Bir kenarinin uzunlugu a olan kiptn hacmi a® bagintisi 3. Yogunluk ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yan-
ile bulunur. hstir?

Eni a, boyu b, yiiksekligi ise ¢ olan dikdértgenler prizma- . o S
sinin hacmi a.b.c bagintisi ile bulunur. A) Yogunluk saf maddeler icin ayirt edici bir 6zelliktir.
B) Demir kati bir madde oldugundan yogunlugu benzin

Ayni malzemeden yapilmis dikdortgenler prizmasi ve . i
ve civadan yUksektir.

kip seklindeki tahtalarin boyutlari cetvel yardimiyla 6l-

¢uldiginde asagidaki sonuglar elde ediliyor. C) Ayni hacme sahip farkli saf maddelerin yogunluklari
da farkhdir.
D) Hal degisimi ile maddelerin yogunluklari degisebilir.
4 cm}
——
4cm 8cm
Ardindan kiip seklindeki tahtanin kitlesi hassas terazi 4. Igerisinde 80 cm® su bulunan cam tiipiin kiitlesi 140 g
ile olglluyor. olarak élglimustir. Cam tlipln igine tas parcasi atildiktan

sonra kitle 220 g, su seviyesi ise 100 cm? Olclimistr.

Elde edilen veriler incelendiginde, dikdértgenler priz-
masi seklindeki tahtanin kiitlesinin asagidakilerden
hangisi olmasi beklenir?

Buna gore cam tiip igine atilan tasin yogunlugu kag
3rgre
A)48g. B)64g. C) 96 g. D) 128 g. glcm=tir?

A) 2,00 B) 3,00 C) 4,00 D) 5,00

2. Asagida A ve B saf maddelerine ait kitle, hacim veya
yogunluk degerleri verilmigtir.

" . Yogunluk
3
Katle (g) | Hacim (cm?) (9 /cm3)
A Maddesi 339 | ... 11,3 5. Ozdes kipler kullanilarak olusturulan K cismi tam orta-
B Maddesi 62,88 8 | . sindan kesilerek L ve M cisimlerine ayriliyor.

Buna gére bu maddeler ile ilgili,
I.  Farkh maddelerdir.

Il. Esit hacimde alindiklarinda B maddesinin kitlesi
daha fazla olur.

\4

lll. Kittlesi bilyiik oldu§undan B maddesinin yogunlu- K cismi L cismi M cismi
gu daha fazladr. Buna goére, olusan L ve M cisimlerinin yogunluklar
yorumlarindan hangileri dogrudur? K cismine gore nasil degismistir?
A) Yalniz I. B)lvell A) Degismemistir. B) Yariya inmistir.
C) llve lll. D) I, Il ve llI. C) iki katina gikmistir. D) Dért katina gikmistir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Yogunluk

6. Sekli dizgiin olmayan kati maddelerin yogunlugu-

nun sivi yardimiyla dogru olarak olgiilebilmesi igin,
I.  Katinin sivi igerisinde ¢gézinmemesi
Il. Katinin siviya tam olarak batmasi
lIl. Sivi yogunlugunun katidan blyuk olmasi

durumlarindan hangilerinin olmasi gerekir?

A)Yalnizl. B)lvell. C) Il ve lll. D) LI ve 111,

7. Bir 6grenci su ile doldurdugu kabin o
icine attigi mantar tipa ve madeni =
paradan, mantar tipanin yizdigu-
nd ancak madeni paranin sekildeki
gibi battigini gézlemliyor.

Bu durumun sebebi asagidakilerden hangisidir?

A) Mantar tipanin kitlesinin madeni paranin kitlesinden
baylk olmasi

B) Mantar tipanin yogunlugunun madeni paranin yogunlu-
gundan blyik olmasi

C) Madeni paranin hacminin mantar tipanin hacminden
kiguk olmasi

D) Suyun yodunlugunun mantar tipanin yogunlugundan
blylk, madeni paranin yogunlugundan kiguik olmasi

8. Birbiriicinde ¢ozlinmeyen ve birbirine karismayan K, L ve
M sivilarina ait kitle - hacim grafigi asagida verilmistir:

{atle (g)

\

K

M

. 3
| Hacim (cm®)

Bu sivilardan esit hacimde alinip ayni kaba konuldu-
gunda kaptaki son goriintiiniin nasil olmasi beklenir?

A) B) C) D)
K K M M
L M K L
M L L K

9.

10.

1.

6. Sinif
Fen Bilimleri

Birbiri igcinde ¢béztiinmeyen farkli
yogunluktaki sivilar bir kabin igin-
de sekildeki gibi gérinmektedir. N

M

L
Buna goére hangi sivinin yo- K
gunlugu en fazladir?
A) K B)L C)M D)N

Her ikisi de saf olan K ve L maddelerinin oda sicakligin-
daki kitle - hacim grafigi asagida verilmistir:

Kutle (g)
A

120 K

60 L

- ; 3
0 3040 »Hacim (cm?)

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi yanlhistir?

A) Kve L farkli maddelerdir.
B) K maddesinin yogunlugu 4 g/cmtir.

C) K maddesinin yogunlugu L maddesinin yogunlugundan
buyuktar.

D) Esit kitledeki K ve L maddelerinden K’'nin hacmi
daha buyuktar.

Sekilde bir miktar buzun, su dolu

kapta yluzdugu gorilmektedir. TR
Buna gore buz ve su ile ilgili veri-
len asagidaki ifadelerden hangisi
?
yanlistir? Su

A) Buz, suyun kati halidir.
B) Su, buza dénusurken kimligi degismez.
C) Suyun yogunlugu buzun yogunlugundan kuguktar.

D) Esit kutledeki su ve buzdan, buzun hacmi daha bu-
yuktar.

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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Madde ve Isi

1. Asagidakilerden hangisi isi iletimi ile ilgili yanhs bir

ifadedir?

A) Isi yalitkani maddeler isiyi hig iletmezler.
B) Isiiletimi ayni zamanda bir enerji aktarimidir.

C) Isinin akis yonu, sicak maddeden soguk maddeye
dogrudur.

D) Isi akisi, cisimlerin sicakliklar esit oluncaya kadar
devam eder.

. Sekildeki tencerenin kulplari sert
plastikten, gévdesi ise celikten ya-
pilmistir.

Bu tencere ile ilgili,

I.  Tencerenin govdesi ve kulpla-
rinin 1s1 iletkenlikleri farkhdir.

Il. Tencere gévdesinde c¢eligin kullaniimasinin nedeni,
Ist iletiminin iyi olmasidir.

lll. Tencere kulplarinin 1si yalitkani plastikten yapilma-
sI, tutulmasini kolaylastirmigtir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)Yalnizl. B)lvell. C)livelll. DI, Ilvelll

. Sezgi, esit miktarda suyla doldurdugu 6zdes kaplarin igi-
ne, sekildeki gibi tahta, metal ve porselen kasiklar koya-
rak dzdes isiticilarla iIsinmaya birakiyor.

Tahta Metal Porselen

/ka§|k /ka§|k /ka§|k

10 dakika sonra kasiklara dokunan Sezgi’nin elinde
hissettigi sicakliklar arasindaki iliskinin nasil olmasi
beklenir?

A)I>11>11
Cym=>1=>1

B)I>11>1l
D)l >1l>I

6. Sinif
Fen Bilimleri

4. K, L, M ve N maddelerinin is1 iletkenliklerini gdsteren bir

grafik asagidaki gibi ¢izilmistir.

Isi iletkenlikleri

Madde
K L M N

Buna gore K, L, M ve N maddeleriyle ilgili hangi yo-
rum yapilamaz?

A) L, 1s1yi en az ileten maddedir.

B) M, isi yalitiminda kullanilacak en uygun maddedir.
C) K'dan yapilacak bir tavanin sapi igin L kullanilabilir.
D) M, N'ye gore daha iyi isi iletkenidir.

. Asagida ug farkh metal gubugun demir bir levhaya per-

ginlenmesiyle olusmus isi iletim aleti verilmistir.

—— Aliminyum
e > Demir

——> Bakir

Verilen aletin uglarina mum yardimiyla igne tutturulduk-
tan sonra ispirto ocagina yaklastirildiginda ilk olarak
bakir cubugun ucundaki ignenin, ardindan aliminyum
cubugun ucundaki ignenin, son olarak da demir gubu-
gun ucundaki ignenin dustagu gérdlmastar.

Yapilan bu deneye gore asagidakilerden hangisi soy-
lenemez?

A) Farkh maddelerin 1si iletkenlikleri farkli olabilir.

B) Bakirin isi iletkenligi demir ve aliminyuma goére daha
yuksektir.

C) Demir ¢ok iyi bir 1s1 yalitkanidir.

D) Isi, demir levhadan gubuklarin uglarina dogru iletil-
migtir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sicak havada tahta bankta oturan birisi tahta banktan
kalkarak demir banka oturdugunda daha sicak oldugunu
hissediyor.

Madde ve Isi

Buna goére banklarin hangi 6zelligi sicakliklarin farkh
hissedilmesinde etkili olmustur?

A) Buyuklugu

C) Isi iletimi

B) Kitlesi
D) Hacmi

. Asagidakilerden hangisi binalarda is1 yalitm malze-
mesi secerken aranacak 6zelliklerden biri degildir?
A) Isiyi iyi iletmemelidir.

B) Uzun dmdrli olmalidir.
C) Kolay alev alabilmelidir.
D) i¢ kisimlari bosluklu yapida olmalidir.

. Termal kameralar, gézle gériilemeyen kizilétesi araliktaki
termal enerjinin gbriilebilmesini saglayan teknolojik sis-
temlerdir.

Asagida bir binanin termal kamera goruintlsu yer almak-
tadir.

Verilen goriintiiye gore,
I. Isi enerjisinin nerelerden kaybedildigini gbstermek-
tedir.

Il. Rengin daha kirmizi oldudu bdlgelerde is1 kaybi
daha fazladir.

Ill. Binanin sadece pencerelerinden is1 kaybi yasan-
maktadir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz 1.
C) Il ve lll.

B) I vell
D) I, Il ve llI.

6. Sinif
Fen Bilimleri

9. Hem yazin hem de kisin kullanacagi evinde isi yaliti-

mi yaptirmak isteyen Yavuz Bey’in hangisini yaptir-
masi dogru olmaz?

A) Catiyi cam yun ile kaplatmak

B) Evin dis cephesini beyaza boyatmak

C) Duvarlar arasina plastik kopik koydurmak

D) Pencerelere havasi alinmis gift cam taktirmak

10. Is1 yalitimi yapilan binalar ile,

1.

I. Cevreye daha az atik madde birakilir.
II. Enerji tasarrufu saglanir.
[ll. Asiri 1Isinma ya da soguma onlenir.

ifadelerinden hangileri saglanabilir?

A)Yalnizl. B)lvell. C) ll ve lll. D) I, Il ve 1Il.
Yalitim | yamieilik Kllj_llannlm Kullanildigi
Malzemesi omru yerler
Plastik kopuk | Alev alici I ic-dis duvar
- Uzun Tavan, i¢-dis
Tas yund . Omurld duvar
Katran Alev alici ..Klfa.. Il
omarld

Yalitim malzemelerine ait 6zelliklerin verildigi tablo-
da numaralandirilmig yerler dogru olarak tamamlan-
diginda asagidakilerden hangisine ulasilir?

A) Uzun émirld Yanmaz Tavan

B) Kisa émirli Alev alici ic zemin déseme
C) Uzun émdarlu Alev alici Tavan

D) Kisa émdrlu Yanmaz Dis cephe

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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Yakitlar
1. I. Gazyag 4,
Il. ispirto
lll. Tag kdmaru

Yukanda verilen yakitlardan hangileri ham petroliin
islenmesiyle elde edilir?

A) Yalniz I.
C) llve lll.

B) I ve Il.
D)1, Il ve III.

2. Yakitlar ile ilgili verilen,

I. Kati, sivi ve gaz yakitlar olmak uzere Gge ayrilirlar.
II. Petrol ve dogal gaz fosil yakitlardir.
[ll. Temel enerji kaynaklari Glnes'tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

6.
A) Yalniz I. B)lvell
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.
3. I. Linyit
II. Antrasit
lll. Turba

Yukarida verilenlerden hangileri komiir ¢esididir?

A) Yalniz III.
C) Il ve lll.

B)lvell
D) I, Il ve Il

6. Sinif
Fen Bilimleri

I. Dogal gaz
Il. Petrol
Ill. Ruzgar

Yukaridakilerden hangileri fosil yakitlardandir?

A) Yalniz 1.
C)lvelll.

B) Il vell
D) I, Il ve lll.

Asagidakilerden hangisi yapay kati yakitlara érnek
olarak gosterilebilir?

A) Odun kémuri

B) Linyit

C) Tas kémdaru

D) Odun

Olusum strecinin milyonlarca yil sirdigi bazi eneriji kay-
naklarinin ginimizdeki hizla tiketilmesi halinde kalan
kullanim surelerini gésteren tablo asagida verilmistir.

. Kalan Kullanim
Fosil Yakitlar Siiresi (Y1)
Koémdr 114
Dogal Gaz 53
Petrol 51

Tablodaki verilerden hareketle agsagidakilerden han-
gisine ulagilamaz?

A) Fosil yakitlarin kullanim sdrelerinin azalmasi onlari
kullanirken daha dikkatli ve tasarruflu olmamiz ge-
rektigini gbstermektedir.

B) Ginimuizde bu yakitlar genis capta kullanildigindan
fosil yakitlarin kalan kullanim sirelerinin azalmasi
gelecegimizi tehdit etmektedir.

C) Kémirin kalan kullanim suresinin uzun olmasi, diger fo-
sil yakitlara gére daha az kullanildigini gdstermektedir.

D) Fosil yakitlarin kalan kullanim slresinin azalmasi ye-

nilenebilir enerji kaynaklarina dnem verilmesi gerek-
tigini gostermektedir.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Asagidakilerden hangisi kati yakitlardan degildir?

A) Fuel - ol
C) Kok kémuirt

B) Odun
D) Antrasit

8. +Glnes
* Ruzgar
* Hidroelektrik
* Jeotermal
* Biyokutle

Yakitlar

6. Sinif
Fen Bilimleri

10. Fosil yakitlarin insan saghgina zararlari konusunda

Yukarida verilen enerji tiirlerinin ortak 6zelligi nedir?

A) Sicak sudan elde edilmeleri

B) Canli atiklarindan elde edilmeleri

C) Yenilenebilir enerji kaynagi olmalari

D) Sadece elektrik elde etme amaciyla kullaniimalari

1.

9. Asagidaki grafik 2015 yili Dinya geneli enerji tuketim

oranlarinin kaynak bazli dagihmini géstermektedir.

Yenilenebilir
% 2,7 Hidroelektrik

% 6,8

Nukleer

> %45

Bu grafige gore,

12,

I. Dogal kaynaklardan elde edilen ve kendini yenile-
yebilen enerijinin, toplam ener;ji tiketimi igerisindeki

pay! %9,5 kadardr.

II. Yapilan yatirimlar sayesinde yenilenebilir enerjinin

tiketim oranlari giderek artmaktadir.

Ill. Tdketilen eneriji gesitlerinin blyik ¢ogunlugunu fo-

sil yakitlar olusturmaktadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C) llve lll.

B) I ve IlII.
D)1, I ve L.

sunum hazirlayan bir 6grenci,
I.  Solunum sistemi rahatsizliklarinda artis
II. Cilt hastaliklarinda artig
[ll. Soba zehirlenmeleri

orneklerinden hangilerini kullanabilir?

A)lvell.
C) Il ve lll.

B) I ve lll.
D) I, Il ve lIl.

Fosil yakit kullaniminin artmasi ile atmosfere salinan
sera gazlari miktari artmistir. Bu durum sebebiyle din-
yamiz kiresel isinma tehlikesiyle karsi karsiya kalmistir.

Asagidakilerden hangisi kiresel iIsinmanin beklenen
etkilerinden degildir?

A) Tarimsal Uretimin azalmasi

B) Iklim degisikliklerinin yasanmasi

C) Deniz seviyesinin algalmasi

D) Kutup buzullarinin erimeye baslamasi

p— "
FACIADAN SON ANDA
DONULDU

istanbul’da sobadan sizan gazdan

© zehirlenen aile 6limden doéndu.
Aile, olay yerine gelen 112 Acil
Servis ekiplerinin mudahalesi ile
kurtarildi. Olay kuvvetli esen lodos
nedeniyle yasandi. Ailenin baca
temizligi yaptirmadigi ve sobanin
bulundugu odada yattig1 6grenildi.

Yukarida verilen haberde, ailenin zehirlenmesine
neden olan gaz, asagidakilerden hangisidir?

A) Dogal gaz
C) Oksijen

B) Karbonmonoksit
D) Azot
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6. Sinif
Fen Bilimleri

Sesin Yayilmasi ve Duyulmasi

1. Asagidaki temel olaylardan hangisi sesin olugmasini
saglar?

A) Dalga
C) Titresim

B) Rezonans
D) Salinim

2. Songll ve Melike sesin yayilmasini arastirmak icin kon-
serve kutulari ve ip kullanarak bir model hazirlamiglardir.

ilk olarak aralarinda belli bir mesafe varken Melike bir
atastzu sdylemis ancak Songul bunu duyamamistir.

Ardindan Melike konserve kutusunu agzina dayayarak
ayni atas6zini tekrarlamig, Songul de kulagindaki konser-
ve kutusu sayesinde arkadasinin soyledigini isitebilmigstir.

Yapilan bu etkinlige gore ses ile ilgili agsagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Kati maddelerde yayilabilir.

B) Boslukta yaylimaz.

C) Katilarda gazlara gére daha iyi iletilir.
D) iletimi ortama bagl olarak degisebilir.

3. Ses ile ilgili agagida verilen bilgilerden hangisi yan-
hgtir?
A) Sesin yayildigi ortam degistirilirse ses farkl igitilir.
B) Sesin yayilabilmesi i¢cin maddesel bir ortama ihtiyag
vardir.
C) Farkh ses kaynaklarindan farkh sesler duyulur.
D) Ses dogrusal bir sekilde yayilir.

4, Hava bosaltma
tulumbasi
1 [ )

Hava yok

Hava var

Sekil-I Sekil-ll
Sekil-I’ de yer alan galar saatin sesi isitilirken, Sekil-II
deki calar saatin sesi igitimemektedir.

Asagidakilerden hangisi bu durumun agiklamasi ola-
bilir?

A) Sesin hizi ortama baghdir.

B) Ses dalgalar halinde yayilir.

C) Ses boslukta yayilmaz.

D) Ses kati, sivi ve gaz ortamlarda yayilr.

5. Sesin iletiimesi ve yansimasina bagli olarak bazi tekno-
lojik cihazlar geligtirilmigtir.
Buna gore verilen,
I. Sonar
II. Ultrason
Ill. Réntgen

cihazlarindan hangileri ses 6zellikleri temel alinarak
tasarlanmigtir?

A) Yalniz I.
C) ll ve lll.

B) I ve ll.
D)1, 1l ve II.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sinif
Fen Bilimleri

Sesin Yayilmasi ve Duyulmasi

Plastik bir gubukla metal, tahta ve cam levhalara ayni
siddetle vuruldugunda farkli sesler isitiliyor.

Buna gore levhalardan gikan seslerin farkh isitilmesi-
nin nedeni asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) Ses kaynaginin degismesi

B) Sesin yayildidi ortamin degismesi
C) Sesin bir enerji olmasi

D) Sesin dalgalar halinde yayilmasi

\S

Yarasa ve yunuslar gikardiklari seslerle yonlerini
ve avlarinin yerlerini tespit edebilirler.

Yukarida verilen bilgiden hareketle,
I. Ses sivi ortamda yayilabilir.
Il. Ses gaz ortamda yayilabilir.
Ill. Ses en hizli sivi ortamlarda yayilir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz I. B) I vell
C) Il ve lll. D) I, Il ve llI.

8.

10.

1.

Ev igerisinde kapali bir ortamdayken, sokaktaki is
makinesinin olusturdugu sesin kulagimiza ulasinca-
ya kadar sirasiyla iletildigi ortamlar hangisinde dog-
ru olarak verilmistir?

A) Kati-Gaz-Kati
B) Gaz-Kati-Gaz

C) Kati-Kati-Gaz
D) Gaz-Gaz-Kati

. Uzayda meydana gelen cok siddetli patlamalarin

Dinya’dan duyulmamasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Sesin Dunya’ya ulagincaya kadar sogurulmasi

B) Sesin atmosfer engeliyle karsilagmasi

C) Patlamalarin olusturdugu ses siddetinin az olmasi
D) Sesin maddesel olmayan ortamlarda yayllmamasi

Denizde yuzen iki kisiden bagi su seviyesinin lzerinde
olan uzaktaki bir teknenin motor sesini duyamazken su-
yun altinda olan teknenin motor sesini duyabilir.

Yukaridaki ornekten c¢ikarilabilecek yargi asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) Ses kaynaginin degismesi sesin igitiimesini etkiler.

B) Ses kaynaginin degismesi sesin siratini etkiler.

C) Sesin yayildigi ortamin degismesi sesin isitiimesini
etkiler.

D) Sesin yansimasi sesin igitiimesini etkiler.

Asagidaki ortamlarin hangisinde sesin yayilma hizi
en yavastir?

A) Hava B) Zeytinyagi
C) Demir D) Su

Cevap anahtarina ulagsmak icin karekodu okutunuz.



6. Sinif
Fen Bilimleri

Sesin Siirati ve Maddeyle Etkilegimi

1. Asagida zil, gl¢ kaynagdi, baglanti kablolari, cam fanus
ve pistonlu hava emme tulumbasi kullanilarak hazirlan-
mis bir diizenek gésterilmektedir.

Bu diizenek kullanilarak iki farkli islem gergeklestiriliyor.
I. islem: Cam fanus ters gevrilip kapatildiktan sonra
gug¢ kaynagi aciliyor ve zil caliyor.
Il. iglem: Pistonlu hava emme tulumbasi kullanilarak

cam fanus i¢indeki hava bogaltiliyor ve gli¢ kayna-
g1 tekrar agilarak zil ¢aliyor.

Yapilan bu iglemlerle ilgili olarak asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Zil sesi sadece I. islemde duyulur.
B) Her iki islemde de zilin sesi duyulur.
C) Zil sesi sadece Il. islemde duyulur.
D) Her iki islemde de zil sesi duyulmaz.

. Asagidaki tabloda sesin farkli ortamlardaki suratleri ve-
rilmigtir.

Sesin Farkli Ortamlardaki Sirati

rtami Olusturan M s
° a(zo‘%usigainkta?dde Ses Strati (m/s)
Helyum (Gaz) 965
Hidrojen (Gaz) 1284
Deniz Suyu (Sivi) 1522
Aliminyum (Katr) 6420

Tablodaki verilere gére agagidakilerden hangisi s6y-
lenemez?

A) Ayni fiziksel haldeki farkli maddelerde sesin yayllma
suratleri farkhidir.

B) Sesin sivilardaki yayilma sirati gaz maddelerdekin-
den buyuktdr.

C) Ses kati maddelerde en iyi aliminyumda iletilir.

D) Sesin yayilma surati yayildigi ortama bagh olarak de-
gisebilir.

3. Suyu tath olan bir gélde sesin yayilma surati yaklasik ola-

rak 1480 m/s’dir.

Gol yiuzeyinden tabana génderilen ses dalgalan 1 sa-
niye sonra geri dondiigiine goére bu noktada goliin
derinligi ka¢ metredir?

A) 1480 B) 980 C) 820 D) 740

. Istisnalar g6z ardi edildiginde sesin kati, sivi ve gaz

haldeki maddelerde yayilma siiratlerinin siralamasi
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmigtir?
A) Kati>Sivi>Gaz

B) Sivi>Gaz>Kati

C) Gaz>Kati>Sivi

D) Gaz>Sivi>Kati

. Sesin yayilma siirati,

I. Sesin siddeti
[I. Ortamin yogunlugu
[ll. Ortamin sicakligi

faktorlerinden hangilerine bagli olarak degisir?

A) Yalniz 1. B) I ve ll.
C) Il ve Il. D)1, Il ve IlI.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sinif
Fen Bilimleri

Sesin Surati ve Maddeyle Etkilegimi

6. Ses ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Ses havada bir engelle karsilagsmadigindan daha si-
ratli ilerler.

B) Kati maddelerin yogunlugu arttikca sesin yayilmasi
zorlasir.

C) Ses isiktan daha suratli yayilir.
D) Olusan ses her yoéne dogru yayilir.

7. Olusan ses bir madde ile karsilastiginda,

I. Yansima
Il. iletiime
Ill. Sogurulma

olaylarindan hangileri gerceklesebilir?

A) Yalniz 1.
C) ll ve lll.

B) I vell.
D) I, Il ve llI.

8. Ses dalgasinin garptigi ortamda enerjisini kaybetmesine
ve bunun sonucunda yayllamamasina sogurulma denir.
Yumusgak ve gdzenekli malzemeler, sert ve purizsuz
malzemelere goére sesi daha iyi sogurur.

Buna gore sesi sogurma amagli,
I. Pamuk
Il. Kece
lll. Metal
malzemelerinden hangileri kullanilabilir?

A) Yalniz 1.
C) ll ve lll.

B) I ve Il.
D)1, Il ve L.

9. Sesin meydana gelisi, yayilmasi, duyulmasi ve sesin
ozellikleriyle ilgilenen bilim dali hangisidir?

A) Hertz
C) Desibel

B) Akustik
D) Yanki

10. Bir 6grenci asagidaki gibi radyo ve kutu kullanarak bir
diizenek hazirliyor.

Ogrenci kutuyu asagidaki malzemelerin hangisiyle
kaplarsa radyonun sesini digerlerine gére daha az

duyar?
A) Kagit B) Strafor kdpuk
C) Demir D) Aliiminyum

1.

Sekildeki metal kaseye kasik ile vuruldugunda, agzi
balon ile gergin olarak kaplanmis kavanozun tzerindeki
tuz taneciklerinin hareket ettigi gdzleniyor.

Yapilan bu gozleme gore asagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A) Ses bir enerji tarudur.

B) Ses dalgalar halinde yayilir.
C) Ses, gazlarda ¢ok hizl yayilr.
D) Ses boslukta yayllamaz.




6. Sinif
Fen Bilimleri

Denetleyici ve Diizenleyici Sistem

1]
Beyin
| [ Ny
Omurilik

Sinir sistemi

Sinir sisteminin boliimlerini gésteren semada numara-
landirilmig yerlere gelecek ifadeler asagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

I I i A\
A) Merkezisinir  Cevresel sinir Beyincik Omurilik
sistemi sistemi sogani
B) Cevreselsinir  Merkezi sinir Omurilik Beyincik
sistemi sistemi sogani
C) Beyincik Merkezi sinir Omurilik Cevresel sinir
sistemi sogani sistemi
D) Omuirilik Beyin Merkezi sinir  Cevresel sinir

sogani sistemi sistemi

. Merkezi sinir sisteminde gorevli yapilardan biri olan omu-
rilikte refleks davranislari kontrol edilir. Refleksler bazi
uyaranlara karsl vicudumuzun goésterdigi hizl ve istem-
siz tepkilerdir.
Buna gore verilen,

I. Diz kapagina vuruldugunda ayagin uzatiimasi

Il. Mum alevine tutulan elin hizla geri ¢ekilmesi

lll. Limon goriince agzin sulanmasi

davraniglarindan hangileri reflekstir?

A) Yalniz I. B)lvell
C) Il ve lll. D) I, Il ve Il

. Ureme hiicrelerini olusturarak erkeklik ve disilik hor-
monlarinin salgilanmasini saglayan bez asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Pankreas

B) Eseysel bezler

C) Bdobrek ustl bezleri

D) Hipofiz bezi

4. Asagida sinir sisteminden bir bolim verilmigtir.

(1) Beyin
1 o ilik ’_j/)%&b)
(Sozjar:]um R (I1) Beyincik

(— (IV) Omurilik

a. Vucut sicakhgini ayarlar.

b. Solunum, dolagim ve bosaltim gibi yasamsal faali-
yetleri diizenler.

c. Refleks davranislarini kontrol eder.

d. Kas hareketlerini diizenler ve dengeyi sadlar.

Merkezi sinir siteminin boliim ve gérevlerinin dogru
eslestiriimesi asagidakilerden hangisinde verilmistir?
A) Il—-a,ll-b,lll-c, IV-d
B) I-a,ll-d,lll-b,IV-c
C)l-d,ll-c,lll-b,IV-a
D) I-d,ll-a,lll-b,IV-c

. Beynin bazi gorevleri asagidaki posterde verilmistir.

Duyu organlarinin Acikma ve susama
calismasi olaylari

Beyin

Ogrenme ve diisiinme
eylemleri

Buna gore “?” yerine hangisi yazilirsa poster dogru
tamamlanir?

?

A) Refleks davraniglarinin dizenlenmesi

B) Hapsirma, kusma gibi olaylarin kontroli

C) Vicudun hareket ve dengesini kontrol etmesi
D) Kan basincinin ayarlanmasi

. Bir insanin kanindaki adrenalin seviyesinin yiiksel-

mesi,
I. Kalp atisinin hizlanmasi
[I. Kan basincinin yikselmesi
lll. Karacigerde depolanan glikoz miktarinin artmasi

durumlarindan hangilerine neden olur?

A)Yalnizl. B)lvell C) llve lll. D) I, Il ve lll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sinif
Fen Bilimleri

Denetleyici ve Diizenleyici Sistem

7. Pankrerastan salgilanan iki hormon sayesinde kandaki
glikoz diizeyi 90 mg/100 ml seviyelerinde tutulur.

Asagida bu hormonlarin ¢galisma mekanizmasi gosteril-
mistir.

/'@\‘

Q’

Pankreas araciger

~

Kandaki normal glikoz
dizeyi (90 mg/100 mL)

\
" Pankreas
Karaciger /
—

Buna gore semada verilen K ve L hormonlari hangi
segenekte dogru olarak verilmistir?

K L
A) Glukagon insilin
B) insiilin Adrenalin
C) insiilin Glukagon
D) Adrenalin Glukagon

Hizla akan nehirde yapilan rafting, eglenceli oldugu ka-

Rafting sporu yaparken - - - - bezlerinden, - - - - hormo-
nu salgilanmaktadir.

Yukarida verilen ifadede bog birakilan yerlere sirasiy-
la hangi kavramlar yazilmalidir?

A) tiroit - insilin B) pankreas - adrenalin

C) adrenalin - bébrek Gstii D) bobrek sti - adrenalin

9.

10.

1.

Bir arastirmacinin ergenlikte gérilen degisimler ile ilgili
ayni cinsiyet ve ayni yastaki bireylerle yapmig oldugu ¢a-
lisma sonuglari séyledir:

“Bazi bireylerin sesi kalinlasirken bazilarinin seslerin-
de herhangi bir degisiklik gbzlenmemistir. Ayni sekilde
aragtirmaya katilan bireylerin yalnizca bir kisminda sivil-
ce olusumu gézlenmistir.”

Bu arastirma sonucu ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) BUtln bireyler ayni yasta ergenlige girer.
B) Ruhsal degisimler yalnizca ergenlik dénemine 6zgu-
dar.

C) Ergenlik déneminde bireyler arasinda farkhhklar var-
dir.

D) Ergenlik ddnemindeki tim bireylerde ayni degisimler
gozlenir.

“Bagimhlik yapan maddeleri kullanmaya baglama yas
ortalamalari sigara icin 13.5, alkol i¢in 14.3, uyusturucu
maddeler igin 14.8°dir.”

Aragtirma sonugclarina goére sigara, alkol ve uyusturucu
kullanimina buyuk oranda ergenlik déneminde baslan-
maktadir.

Buna gore ergenlik doneminde bu durumun olugsma-
sinin nedeni olarak hangisi gosterilebilir?

A) Ergenlik déneminde arkadas cevresinin ¢ok etkili ol-
masi

B) Ergenlik doneminde bedensel degisimlerin yasan-
masi

C) Kizlarin ergenlige erkeklerden énce girmesi
D) Ergenlerin spora merakli bireyler olmasi

Birey, ergenlik dénemini saglikli gegirebilmek igin,
I. Saglikh ve dengeli beslenme
II. Ailesi ve 63retmenleriyle iletisim halinde olma
lll. Sosyal etkinliklere katiima

davraniglarindan hangilerini yapabilir?

A) Yalniz II.
C) Il ve lll.

B) I ve lll.
D)1, Il ve lll.

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.



6. Sinif
Fen Bilimleri

Duyu Organlari

Go6z modeli lizerinde numaralandirilmig kisimlar sira-
siyla agagidakilerden hangisidir?

1 2 3
A) Saydam tabaka Damar tabaka Retina
B) Ag tabaka Damar tabaka Kornea

C) Kornea Damar tabaka

D) Damar tabaka

Ag tabaka

Saydam tabaka Retina

. Iris, g6z bebegi - - (1) - - yer alir. Gériintiniin olustugu
sarl benek - - (2) - - yer alir.

Goz ile ilgili verilen agiklamada numaralandiriimig
bosluklara asagidakilerden hangisi gelmelidir?

1 2
A) Ag tabakada Damar tabakada
B) Damartabakada Ag tabakada
C) Korneada Retinada
D) Retinada Korneada

3. Duyu organlarimizdan burnumuzun &zellikleri ile ilgili

asagidaki tablo verilmigtir.

4. Kulak distan ige dogru U¢ kisimdan olusur.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Daliz i¢ kulakta bulunur.

B) Oval pencere i¢ kulakta bulunur.
C) Kulak zari orta kulakta bulunur.

D) Salyangoz orta kulakta bulunur.

. Dilimizin her bdlgesi tum tatlari alir. Ancak dilimizin bazi

bdlgelerinde belirli bir tat icin 6zellesmis tat tomurcuklari

daha fazladur.

e

ey
_ %
T—A

Yukaridaki gorselde x, l, ® ve A ile gosterilen yerler-
de hangi tatlan alan tat tomurcuklari fazla bulunur?

Evet | Hayir
I.  Havanin temizlenmesi ve nemlendi-
rilmesi mukus aracihgi ile yapilr. v
Il.  Burun boslugu yutaga agilir. v
Ill. Sdrekli ayni kokuyu kokladigimizda
burnumuzun o kokuya karsi
duyarlihgr azalir. v

Bu tabloya gore yapilan isaretlemelerden hangileri
dogrudur?

* [ o A
A) Eksi Tuzlu Tatli Acl
B) Tuzlu Tath Aci Eksi
C) Tath Tuzlu Eksi Aci
D) Tuzlu Eksi Aci Tath
1 2
Ter bezleri Yag bezleri
3 4
Duyu almaglari Renk veren hiicreler

A) Ivell.

C) llvelll.

B) I velll.

D) I, Il ve lll.

Tabloda verilenlerden hangisi alt deride bulunmaz?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sinif
Fen Bilimleri

Duyu Organlari

7. Asagidaki kartlarda kulakta bulunan yapilara érnekler ve-

rilmigtir.

1. Yarim daire

kanallar 2. Kulak salgisi

3. Daliz 4. isitme sinirleri

Buna gore kag numarali yapi bulundugu yer bakimin-
dan digerlerinden farkl bir boliimdedir?
A)1 B) 2

C)3 D) 4

. Asagidaki masa Uzerindeki kaplara, esit buyUklik ve kit-

lelerde ¢ig patates, elma ve sogan kesilerek birakilmistir.

Ayse burnunu kapatarak, Ali burnunu kapatmadan tabak-
taki yiyeceklerin tadina bakmistir.

Gig

patates

& — < ( =

& _» Sogan

|"|

Buna goére agagida verilen ifadelerden hangisi dogru
degildir?

Elma

A) Ali yiyeceklerin tadini daha iyi algilar.

B) Tat ve koku alma arasinda bir iligki vardir.

C) Koku alma hissi arttikga, tat alma hissi azalir.

D) Ayse’nin burnunu kapatmasi tatlan algilamasini azaltir.

. Cevremizde meydana gelen dedgisiklikleri duyu organla-
rinda bulunan duyu almaglari ile algilariz.

Duyu almaglarinin bulunduklari yerlerle ilgili agsagida
verilen bilgilerden hangisi yanhsgtir?

A) Kulakta yarim daire kanallarinda bulunur.

B) Gbézde sari lekede bulunur.

C)
)

D

Burunda sari bélgede bulunur.
Dilde tat tomurcuklarinda bulunur.

10.

1.

12.

Duyu organlarimizin saghgini korumak igin alinmasi ge-
reken bazi dnlemler verilmigtir.

I. Kimyasal maddelerle ¢alisirken eldiven kullanmali-

yiz.
II. Agiz temizlidine 6nem vermeliyiz.

[ll. Gunesin altinda geredinden fazla kalmamaliyiz.

IV. Cok siddetli ve agiri guraltindn oldugu ortamlardan
kacinmaliyiz.

Buna goére duyu organlarimizin saghgi ile ilgili veri-
len 6nlemlerden hangileri deri ile ilgilidir?

A) 1 ve Il.
C) Il ve IV.

B) Il ve lll.
D) I, lll ve IV.

Duyu organlarimizdan biri olan gézimuzde bazi kusurlar
meydana gelebilir. Tabloda bazi g6z kusurlari ve bu ku-
surlara ait bilgiler karisik olarak verilmistir.

1. Dogustan ya da nadiren sonradan a. Mivopluk
olusabilir. Ameliyatla diizeltlr. - Viyop

2. Yakini iyi gorup uzagi net goéreme- b. Astigmatiik
me kusurudur.

3. GOorintld daima bulaniktir. c. Saslilik

Buna gore verilen bilgiler ve g6z kusurlarinin dogru
eslestirilmesi nasil olmalidir?

A) 1-a, 2-b, 3-c
C) 1-b, 2-a, 3-c

B) 1-a, 2-c, 3-b
D) 1-c, 2-a, 3-b

Kulaga gelen ses dalgalarinin beyine iletilene kadar izle-
digi yol asagida hatal verilmigtir.

Ses Dalgalari — Kulak kepgesi — Kulak yolu — Kulak
zar1 — Cekig, ors, zengi— Daliz — Oval pencere —
Saylangoz — igitme sinirleri — Beyin

Hangi iki kelime yer degistirse yapilan hata diizeltil-
mis olur?

A) Daliz - Oval Pencere

B) Daliz - Cekis Ors Uzengi
C) Kulak Yolu - Kulak Zari

D) Kulak kepgesi - Kulak yolu

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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6. Sinif
Fen Bilimleri

Sistemlerin Saghg:

1. Ahmet, Ayse ve Ali 6gretmenlerine bobrek hastaliklari ve

tedavileri hakkinda sorular sormuslardir.

Ahmet: Diyaliz cihazi bobrek hastalidi icin kesin ¢6zim
mudur?

Ayse: Bobrek taslar ileri teknoloji ses dalgalariyla kirilir mi?
Ali Boébrek nakli igin ayni cinsiyetten olmak gerekir mi?

Buna gore 6gretmenleri hangi 6grencilerin sorulari-
na “Evet” karsiligi vermistir?

A) Yalniz Ahmet
C) Ahmet ve Ali

B) Yalniz Ayse
D) Ayse ve Al

. Asagidakilerden hangisi destek ve hareket sistemi-
mizin saghgini korumak icin yapilmasi gereken dav-
raniglardandir?

A) Yesil renkli sebze ve meyvelerden bol bol tiketmeliyiz.
B) Glclenmek icin adir egzersizler yapmaliyiz.

C) Kemiklerimizi giines 1s1gindan korumaliyiz.

D) Yerden herhangi bir sey alirken belimizi bikerek egil-
meliyiz.

I. Besinleri agiri sicak veya soguk tiketmeliyiz.
II. Agiz ve dis saghigina 6nem vermeliyiz.
. Asiri tuzlu ve baharath gidalar tiketmeliyiz.

“Sindirim sisteminin saglhgini korumak igin neler yapmali-
yi1z?” sorusuna yukaridakilerden hangileri cevap ola-
rak verilmez?

A) Yalniz I. B) lvell.
C) lvellll. D) Il ve Ill.

. Vlcuda yeteri kadar iyot minerali alinmadiginda tiroksin
salgisi azalir. Tiroit bezi yeterli tiroksin Gretmek icin daha
fazla galisir ve siser.

Bu duruma bagli ortaya ¢ikan hastalik hangisidir?

A) Guatr B) Diyabet
C) Ulser D) Sarilik

5. Arda, bosaltim sisteminin sagligini korumak i¢in yapiima-

sI gerekenleri tablo halinde gostermistir.

Bosaltim sisteminin saghigi igin; Evet | Hayir

I. Gunde en az 1,5-2 litre su v
tuketilmeli

II. Asiri baharath ve tuzlu v
yiyeceklerden uzak durulmali

lll. Fazla miktarda stt ve tuz v
tuiketilmeli

IV. Tuvalet temizligine 6zen v
gosterilmeli

Buna gore, Arda’nin tablosunda yapmis oldugu isa-
retlemelerden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll.
C) I, llve IV. D) I, II, Il ve IV.

. Organ bagisi ile ilgili,

I. 18 yasini doldurmus saglikli bireyler tarafindan ya-
pilir.

II. Bireyde toplumsal dayanisma duygusunu gelistirir

Ill. Sadece bireyin kendisi tarafindan yapilabilir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve lll.
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.
Hastalik Duyu organlari

I. Kurdesen K- Goz

[I. Tat korluga L- Deri
Ill. Katarakt M- Dil

Tabloda verilen hastaliklar ve goriildiigii duyu organ-
larinin dogru eslestiriimesi asagidakilerden hangi-
sinde verilmistir?

|
A) K L M
B) K M L
)L M K
DM L K

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sinif
Fen Bilimleri

Sistemlerin Saghgi

Denetleyici ve duzenleyici
sistemin saghgini korumak igin
hormonlu gidalar tiketmemeliyiz.

Duzenleyici sistem
hastaliklarindan bazilari
devlik, cucelik ve diyabettir.

TS TS

I. ¢ikis II. ¢ikis Il ¢ikig IV. ¢ikig

Alkol, sigara ve
uyusturucudan uzak
durmalyiz.

Yukaridaki bilgiler dogru ise “D”, yanhs ise “Y” yo-
niinde ilerlendiginde hangi ¢ikisa ulasilir?

A) l. cikis
C) lll. gikis

B) II. ¢ikis
D) IV. gikis

Gorselde gordigimuz yaralanma olayinda yapilan
ilkyardimin en 6nemli amaci nedir?

A) Gerekli acil ilaglari vermek.
B) 112 Acil Servisi olay yerine ¢agirmak.
C) Yaralinin saglik durumunu iyilestirmek.
D) Hasta veya yaralinin durumunu tespit etmek.
I. Zatirre
1. Hepatit
Il. Astim
IV. Bronsit

Yukaridakilerden hangileri solunum sistemi hastalik-
larindandir?

A) lve ll.
C) I, lvelV.

B) Yalniz Il.
D) II, il ve .

1.

12,

Doktora danismadan bilingsiz ilag
almak sagliktan ediyor.

Doktora danigsmadan, nedeni, dozu ve suresi hakkinda
dogru bilgiye sahip olmadan kullanilan ilaglarin yarar
yerine zarar getirdigi bir gercek. Halk arasinda, doktor
Onerisi olmaksizin sik kullanilan ilaclarin yol agabilecegi
saglik sorunlari diisiiniilenden ¢ok daha fazla. Bilingsiz
ilag kullanimi, tedavinin uzamasina bdylece maddi
kayiplara da neden olmaktadir. Uzmanlar, risk olugturan
ve bilingsiz kullanilan bazi ilag gruplarinin yan etkilerine

dikkat cekiyor.

Yukaridaki gazete haberine gore bilingsiz ilag kulla-
nimi ile ilgili,

I. Bagisiklk sistemini bozarak vicudun direncini du-
surebilir.

[I. Hastaliklarin saghk sorunlarinin tekrarlamasina
neden olabilirler.

Il. Bazi hastalarda, tedavi suresinin uzamasina ve te-
davi masraflarinin artmasina neden olabilir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A)lve ll.
C) Il ve lll.

B) I ve Il
D) 1,1l ve Il

Herhangi bir kaza aninda veya yasami tehlikeye dustren
bir durumda saglik gorevlileri gelinceye kadar hayatin
kurtariimasi veya durumun daha kétlye gitmesini 6nle-
mek amaciyla mevcut ara¢ ve gereclerle yapilan ilagsiz
uygulamalara ilk yardim denir.

Buna goére asagidakilerden hangisi ilk yardimin te-
mel uygulamalarindan biri degildir?

A) Olay yerinde olasi tehlikeleri belirleyerek gtivenli bir
cevre olusturmaktir.

B) Olay yerinde hasta veya yaralilara hizl, sakin ve bi-
lin¢li bir sekilde midahale yapiimalidir.

C) Gerekli yardim kuruluslarina (112) en hizli sekilde ha-
ber vermektir.

D) Hasta yakinlarina tedavi ile ilgili bilgi vermek.

Cevap anahtarina ulasmak icin karekodu okutunuz.
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6. Sinif
Fen Bilimleri

iletken - Yalitkan Maddeler / Elektriksel Direng

1. I liletken maddenin direnci az da olsa vardir.
II. Yaltkanlarin kiiclk de olsa direnci vardir.

1I. iletkenlerin direnci kiiglik yalitkanlarin direngleri ise
oldukga buyuktar.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C) lve lll.

B) I ve ll.
D) Il ve Ill.

2. Ahmet ampul parlakhgdinin iletkenin dik kesit alanina
baglhihgini arastirmaktadir.

S 2S
L L
+ 1= 1=
L L
1l \
S 3S
2L L

= =
T II

Buna gore Ahmet’in iletken, 6zdes piller ve ampul-
lerle olusturulmus yukaridaki devrelerden hangileri-
ni kullanmasi uygun olur?

A) lve lll.
C)lvelV.

B) Il ve lIl.
D) lll ve IV.

3. Ampul vidali metal bir kisim ve cam bir fanustan olusur.
Bu fanusun iginde filaman adi verilen bir tel bulunur.

Filaman
AYalltkan cam fanus
HS/
&/ Metal kisim

I. Filaman yiksek sicakliga dayanan volfram meta-
linden yapilmistir.

[I. Filamanin sarmal hale getirilmesi direncini azaltir.

lll. Ampulun iginde filamanla etkilesime girmeyen ar-
gon gazi bulunur.

Buna gore yukaridaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz I.
C)lvell

B) Yalniz Il.
D) I ve lll.

4. Sekilde ayni maddeden yapilmis X, Y ve Z iletkenleri
gorilmektedir. Bu iletkenler farkli boy ve kesit alanlarina
sahiptir.

X Y Z
S ] S ) 2S|{ |
10cm 20cm 10cm

Buna gore ayni maddeden yapilmis iletken tellerin
direnclerinin siralamasi, agagidakilerden hangisinde
dogru verilmisgtir?

A) X>Y>Z
C) Z>Y>X

B) Y>X>Z
D) Z>X>Y

5. Zeynep 6zdes piller ve ampullerden olusmus devreleri
kuruyor.

Bakir || L

S

Zeynep’in yapmis oldugu deneyde bagimli, bagimsiz
ve sabit tutulan degiskenler asagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

Bagimh Bagimsiz Sabit tutulan
degisken degisken degisken
A) lletkenin cinsi Pil sayisi Tel uzunlugu
B) Ampul parlakhgi iletkenin cinsi Pil sayisi

C) Pil sayisi iletkenin cinsi Dik kesit alani

D) Dik kesit alani Pil sayisi Ampul parlakligi

6. Bilgi: iletkenin boyu arttikga elektriksel direng artar.

10 cm 15 cm 20 cm
bakir bakir bakir
tel tel tel
L= |- -
1 2 3

Verilen devrelerdeki ampullerin parlaklari arasindaki
iliski nasil olur?

A)1>2>3
C)2>3>1

B)1>3>2
D)3>2>1

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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6. Sinif
Fen Bilimleri

iletken - Yalitkan Maddeler / Elektriksel Direng

7. Sekildeki elektrik devresinde
baglanti kablolari arasina
demir gubuk baglanmistir.

X

Demir

. . cubuk
Bu ¢ubugun yerine ayni boy

ve kalinlikta gimis gubuk
baglandiginda asagidaki
ifadelerden hangisi dogru olur? (Maddelerin iletkenlikleri
demir < gimus)
I.  GUmuisun direnci daha disuk oldugu icin ampul
daha parlak yanar.

II. GUmusun iletkenligi daha yuksek oldugu igin am-
pul daha parlak yanar.

I1l. Elektriksel direng artmistir.
A) Yalniz I. B) Yalniz Il

C)lvell. D) I ve Il

. Direngolger ile sekildeki telin direnci dlgulduginde oku-
nan deger 6 ohm oluyor.

Buna gore deneydeki tel ile ayni cins olan asagidaki
tellerden hangisi baglanirsa direngolgerde okunan
deger 6 ohmdan daha fazla olur?

A)  40cm B) 40cm
= 5 cm? ] 10 cm?

C) 40cm D) 40cm
] 15 cm? : 20 cm?

Il. Kontrol kalemi

IV. Bakalit gubuk

I. Kursun kalem

Ill. Floresan lamba

Yukaridaki araglarin hangilerinin yapisinda hem ilet-
ken hem yalitkan maddeler bir arada bulunur?

A) Yalniz II.
C) il ve IV.

B) I ve IV.
D)1, Il ve L.

10.

1.

12.

Asagida ayni metal kullanilarak yapilan G¢ tele ait bazi
Ozellikler veriliyor.

S | ] 30cm K

s = 20cm L

s [ 15cm M

Bu tellerin direng¢lerinin biyikten kii¢iige siralanma-
si nasil olur?

A)M>L>K
C)K>M>L

B)L>K>M
D)K>L>M

Sekildeki devreyi kuran Berat, ampuliin i1sik vermedigini
goruyor.

= Saf su

®

|y
+1-

Ampiiliin 151k vermesini isteyen Berat, devresinde
hangi degisikligi yapmahdir?

A) Kaba biraz daha su eklemeli

B) Saf suya tuz dokip karistirmali
C) Telin bir ucunu sudan ¢ikarmali
D) Kaptaki suyu tamamen bosaltmali

Yanda verilen elektrik devresindeki X
ampul parlakhdini artirmak isteyen
bir 6grenci,

I Telin kalinhgini azaltmak -

[I. Telin boyunu kisaltmak
[ll. Devreye bir ampul daha baglamak

islemlerinden hangilerini yapabilir?

A) Yalniz Il.
C) Il ve lll.

B) I ve IIl.
D)1, Il ve III.



\:\e'e'lTlM 8,
)
& 2

&
\‘-!\'\‘x

6. Sinif

@ Fen Bilimleri

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU

~

CEVAP ANAHTARI

Test 1 1.D 2.C 3.B 4.B 5.D 6.B 7.C 8.D 9.A 10.D | 11.A | 12.A
Test 2 1.D 2.B 3.C 4.B 5.A 6.D 7.B 8.A 9.A 10.C

Test 3 1.C 2.D 3.A 4.C 5.B 6. A 7.B 8.C 9.D 10.A | 11.B | 12.D
Test 4 1.D 2.C 3.B 4.B 5.A 6.D 7.C 8.A 9.A 10.D | 1.B | 12.C
Test 5 1.D 2.A 3.D 4.C 5.C 6.D 7.B 8.A 9.A 10.B | 11.C

Test 6 1.B 2.A 3.C 4.D 5.D 6.B 7.C 8.B 9.B 10.B | 11.A | 12.A
Test7 1.B 2.A 3.A 4.B 5.C 6. A 7.A 8.D 9.B 10.C | 1.C | 12.C
Test 8 1.C 2.A 3.B 4.C 5 A 6.B 7.D 8.D 9.A 10.D | 1.C

Test 9 1. A 2.D 3.D 4.B 5.C 6.C 7.C 8.B 9.B 10.D | 11.A

Test 10 1. A 2.D 3.D 4.B 5 A 6.C 7.A 8.C 9.B 10.D | M1.C | 12.B
Test 11 1.C 2.B 3.D 4.C 5.B 6. A 7.B 8.B 9.D 10.C | 11.A

Test 12 1. A 2.C 3.D 4. A 5.C 6.D 7.D 8.B 9.B 10.B | 11.A

Test 13 1. A 2.D 3.B 4.B 5.D 6.B 7.C 8.D 9.C 10.A | 11.D

Test 14 1.C 2.B 3.B 4. A 5.C 6.D 7.B 8.C 9.A 10.,A | 1.D | 12.A
Test 15 1.B 2.A 3.B 4. A 5.C 6. A 7.C 8.A 9.D 10.C | 1.C | 12.D
Test 16 1.C 2.C 3.D 4.B 5.B 6. A 7.C 8. A 9.D 10.D | 1.B | 12.A

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/



	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	fenca

